

Идет конкурс
«Мебель - 2006»

стр. 2



стр. 5-6

А НУЖЕН ЛИ РАЗВОД?

стр. 7



БУРЯАД
УНЭН

ОЛЗО

БИЗНЕС

3 ноября 2006 г.,
пятница



№128 (21368)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№43 (469)

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

городского конкурса
«На лучшую экскурсию по городу Улан-Удэ»



В конкурсе принимали участие представители турфирм, музеев, библиотек.

Никита НАЙМАНОВ,
ведущий специалист
Управления развития пред-
принимательства и туризма
Администрации Улан-Удэ

Ожидалось большое количество участников, так как в Улан-Удэ функционирует более 40 туристических фирм. Но на участие в конкурсе было подано около 10 заявок. Как выявил конкурс, в области экскурсионного обслуживания дела обстоят не лучшим образом.

К сожалению, не все из немногих, подавших заявки на участие, отвечают всем требованиям экскурсионного продукта. В первую очередь, это связано с отсутствием обучающей базы, никто не готовит сейчас кадры экскурсоводов, гидов и гидов-переводчиков. Нет государственного органа, контролирующего данную отрасль. По мнению известного экскурсовода и заслуженного работника культуры РБ Раисы Серебряковой, необходимо перенять опыт прошлого поколения. Например, в 1965 году в России был создан Центральный Совет по туризму и экскурсиям, а в регионах - республи-

канские и областные советы по туризму и экскурсиям, в том числе в Бурятии. Стали строиться турбазы, разрабатывались маршруты, готовиться кадры инструкторов, руководителей походов, групповодов и, разумеется, экскурсоводов. В те годы к нам на Байкал и в Бурятию приезжали туристы со всех регионов.

На дворе XXI век, и туризм становится полноценной отраслью экономики страны, экскурсионное дело должно развиваться и набирать обороты. К счастью, есть в нашем регионе достойные люди, готовые работать и развивать столь интересное и полезное дело. И со стороны государственных органов ожидается поддержка. Вносятся изменения в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности», что ведет к становлению нормативно-правовой базы в данной отрасли. После вступления закона в силу будущие экскурсоводы будут проходить так называемую аттестацию или, другими словами, аккредитацию в целях определения уровня его профессиональной подготовки для оказания услуг экскурсовода (гида, гида-переводчика). Это очень важно, ведь наши соотечественники и иностранные туристы будут получать интересную и качественную

информацию, а также непосредственными слушателями станут наши с вами дети - будущее нашей страны, а без знания истории своего региона и государства будущее не построить.

И в завершение, итоги конкурса. Итак, победителями стали Юлия Дамбаева, экскурсовод турагентства «Байкал-Профит» - в номинации «Лучшая обзорная экскурсия по городу».

Вера Ивановна Сиунова, директор Музея истории завода ЛВРЗ, - в номинации «Лучшая музейная экскурсия».

Баярма Доржиева, экскурсовод и научный сотрудник Музея природы Бурятии - в номинации «Лучшая тематическая экскурсия».

Награждение проходило в Администрации города Улан-Удэ.

Победителям были вручены грамоты и памятные призы, остальным участникам - дипломы и подарки. Благодарностью Администрации города отметила Раису Андреевну Серебрякову за вклад и развитие экскурсионного потенциала города Улан-Удэ.

Администрация города Улан-Удэ благодарит всех участников конкурса и надеется на дальнейшее сотрудничество и активную работу в создании экскурсионного продукта.



Соревновались ЗНАТОКИ словесности

Для участников конкурса «Знатоки бурятского языка» самым интересным и увлекательным оказалось творческое задание, где семейные пары должны были перевести с русского на бурятский пословицы и поговорки, рассказать значение некоторых старинных слов. Поговорка «В тихом омуте черти водятся», оказывается, имеет несколько интерпретаций на бурятском языке. К примеру, семья ЗЫДРАБЫНЫХ предложила три варианта ответа. Хотя «о тихом человеке», как заметила Удамбра Очирова на Зыдрабына, можно столько поговорок предложить и хорошего, и плохого значения. Шесть семей, участвовавшие в финальном конкурсе, действительно, подтвердили свое знание бурятского языка.

Каждая семья представляла одно из землячеств города. В своих национальных костюмах, с хорошо подготовленным домашним заданием, все шесть пар, точнее, шесть групп, ведь на сцену выходили дети, внуки, бабушки и дедушки, показали замечательные художественные номера. Никого не оставила равнодушным старинная песня в исполнении шэнэхэнских бурят.

Песни и благопожелания звучали в каждом выступлении. Участники остались довольны увиденным, пожелали, чтоб такого рода конкурсы проводились почаще.

НА СНИМКЕ: на сцене победители конкурса «Знатоки бурятского языка» семья Зыдрабыных (агинское землячество).

Фото Р.Н. БАЗАРОВА.

Публичные слушания по проекту «Правила землепользования и застройки в Улан-Удэ» прошли в Администрации города 30 октября. Согласно им, Улан-Удэ планируется разделить на зоны семи типов: жилые, общественно-деловые, производственные, инженерно-транспортные, сельскохозяйственные, рекреационные и зоны специального назначения.

Всего в пределах нынешних городских границ будет 20 зон, для каждой из которых разрабатывается свой строительный регламент, определяющий процент застройки (то есть, какую часть зе-

Улан-Удэ поделят на зоны

мельного участка можно занять строениями), а также высоту и количество этажей в зданиях. Кроме того, будут регламентированы и границы застройки - по словам создателей правил, эти меры позволят при строительстве учитывать интересы всех застройщиков.

По правилам землепользования и застройки, участки на территории города будут представляться не только для жилищного строительства, но и для других видов строительства - в том числе объектов культурного и общественного значения.

«Правила» созданы на основе разработанного в конце 1980-х годов прошлого века

генерального плана развития города. Как отметили участники слушаний, этот план устарел и не учитывает многих изменений последнего времени, однако разработчики правил землепользования и застройки отметили, что предусмотрели это и новые правила создавались с учетом данных нового генерального плана. Над этим генпланом в настоящее время работают специалисты «Института урбанизации» (г. Санкт-Петербург).

Согласно федеральному законодательству, предварительно необходимо принять генеральный план застройки города и, уже основываясь на нем, разрабатывать прави-

ла землепользования и застройки. Таким образом, работа над строительным регламентом началась в обратном порядке.

Участники публичных слушаний отметили еще один недочет разработчиков - границы зон не расписаны по улицам. Это, по мнению архитекторов, вызовет у горожан массу вопросов. «Пока разработана общая карта зонирования в масштабе 1:16000, в дальнейшем мы планируем сделать более подробные карты каждой зоны. Там сразу будет видно, по каким улицам проходят границы той или иной зоны», - пояснил главный архитектор Улан-Удэ Владислав Итыгилов.

Предложения в правила землепользования и застройки в Улан-Удэ можно вносить в течение месяца. Все они будут рассмотрены и учтены.

«Мебель-2006»

Ко Дню качества будут подведены итоги республиканского смотра-конкурса «Мебель-2006». Он проводится по двум номинациям: «Лучшая мебельная продукция» и «Лучшее предприятие - продавец мебели».

Людмила ОЧИРОВА

В первой номинации учитываются внешний вид и качество мебели, в том числе выдержанность в едином стиле, удобство пользования, соотношение качества и цены, объемы выпуска, отсутствие рекламации, наличие продукции со знаком «Марка качества Республики Бурятия», доступность гарантийного обслуживания.

Всего в Улан-Удэ выпуском мебельной продукции занимаются 11 предприятий. Это ЗАО «Спецмебель», ПК «Постулат», ООО «Мега-текст», СТ-мебель, индивидуальные предприниматели Н.Т.Зыкова, Гладких, Кашина, Шитиков, Тугарин, Серявин, Уланова. Из них шесть выпускают корпусную мебель, пять - мягкую.

По данным Минэкономики, в первом полугодии этого года наибольший прирост по отношению к аналогичному периоду прошлого года у СТ-мебель - в четыре раза, что связано с открытием им мебельного салона «Мега-мебель». Заметно увеличились объемы производства и ИП Шитиков, Зыкова, Шалаева и Гладких (имеют торговые площади сети магазинов «Мебельный рай», «Гвоздь»).

Сегодня продукцию местных производителей реализуют три фирменных розничных предприятия Улан-Удэ - «Мебельный рай», «Мега-текст», «Постулат». Особенно активно работают с районами ПК «Постулат», ИП Тугарин К.К., Зыкова Н.М., Шитиков М.П., Кашин А.Л. Всего в Бурятии поставкой и реализацией мебельной продукции занимается 161 объект розничной торговли. В том числе 75 специализированных магазинов, большинство из которых - 55 - размещены в Улан-Удэ, а по районам: в Кабанском, Баунтовском, Джидинском, Кяхтинском, Муйском, Заиграевском, Курумканском, Мухоршибирском и городе Северобайкальске. В остальных районах продажа мебели идет через специализированные отделы.

Согласно распоряжению Правительства Бурятии муниципальные образования выдвинули на участие в смотре-конкурсе лучшие магазины:

Советский район

1. «Галерея Стрельца» ИП Мункоева К.Д. (ул. Коммунистическая, 20).

2. «Мебель» ИП Метелева Г.Т. (ул. Толстого, 12).

3. Салон кухни «Эльт» ИП Малюнова Н.А. (ул. Ленина, 61).

Октябрьский район

1. ТЦ «Гвоздь» ИП Кашин А.Л. (ул. Сахьянова, 5).

2. «Мебель на Столбовой» И.П.Чиркова Л.П. (ул. Столбовая, 56).

3. «Мебель» ИП Базарсадуева А.Д. (ул. Ключевская, 35).

4. «Роман» ИП Зубкова С.П. (пр. Строителей, 70"а).

Железнодорожный район

1. «Мега-мебель» ООО «ТАМ» (пр. Автомобилистов, 19).

2. «Мебельный рай» ИП Кашин А.Л. (ул. Шалапина, 14).

3. Мебельный салон «Браво» ИП Зуева Ю.П. (ул. Революции 1905 года, 42).

4. «Мебель от Меркурия» ООО «Компания Меркурий» (ул. Амбулаторная, 1).

Бичурский район

1. Салон мебели «Диванч» ИП Федорова О.И.

Заиграевский район

1. «Диванч» ИП Фролов А.Б.

Курумканский район

1. Мебельный магазин ИП Виченшун Е.Н.

Мухоршибирский район

1. «Росмебель»

Кабанский район

1. «Твиас» ИП Тугаринова И.А. п. Селенгинск.

2. «Дина» ИП Калашникова Л.В. п. Селенгинск.

3. «Мебель» ИП Обросова Н.В. п. Селенгинск.

Джидинский район

1. «Настя» ИП Пашинская В.Н.

Кроме того, поступили заявки на участие в конкурсе. Это Студия мебели «Евростиль» ИП Каганов Е.Б. (ул. Павлова, 48 «а»), Салон мебели «Евростиль» (ул. Сахьянова, 5), магазины «АКБЭС-мебель» от ООО «АКБЭС-Трейд» (пр. 50-летия Октября, 13) и от ООО «АКБЭС-мебель» (ул. Шумяцкого, 16 «а») в Улан-Удэ, два мебельных отдела магазина «Камелия» в Бичуре - от ИП Федоров О.И. и ИП Бурдуковская С.И.

На рынке Бурятии представлена мебель более чем из 30-ти регионов России, Белоруссии, стран дальнего зарубежья. Основными поставщиками являются Москва и Московская область, Санкт-Петербург, Калининград, Новосибирск. Доля импортной мебели - 25 процентов. Увеличиваются поставки из Китая.

В конкурсе по номинации «Лучшее предприятие - продавец мебели» будут учитываться - оформление торгового зала, входной группы, ассортимент, удобство для покупателей, количество партнеров-изготовителей, дополнительные виды услуг, наличие спецоборудования, фирменной одежды, фирменной символики, благоустройство прилегающей территории, квалификация обслуживающего персонала...

Очень скоро мы узнаем победителей конкурса, а значит, адреса, по которым стоит идти потребителю за такой ответственной и крупной покупкой, как мебель. От ее выбора зависит уют и комфорт в доме, а значит, и в душе.

САЛОН КУХНИ "ЭЛТ" ОТКРЫТ В 2005 ГОДУ.

Торговая площадь салона составляет 180 кв. м., где представлены экспозиции кухни фабрики "Эльт" (г. Москва). Салон является ее официальным дилером и работает по индивидуальным заявкам клиентов, которые получают свою продукцию через 45 рабочих дней. Оформление кредита от банка "Русский стандарт". Продукция в данном салоне класса люкс.



МАГАЗИН "МЕГА-МЕБЕЛЬ" ОТКРЫТ В 2005 ГОДУ И РАСПОЛОЖЕН НА ВТОРОМ ЭТАЖЕ ТОРГОВОГО ЦЕНТРА "МЕГА-ДОМ".

Для маломобильных покупателей предусмотрены пандусы и пассажирский лифт на второй этаж торгового центра, а расстояние между экспозициями достаточное для их свободного передвижения.

Торговая площадь зала 2 500 кв. м., представлена мебельная продукция из России, более 30 фабрик, и Бурятии (СТ-мебель) и расположена по отделам "Кабинеты", "Мягкая мебель", "Стенки", "Спальни", "Кухни" и т.д.

16 продавцов-консультантов подтверждают качество представленной продукции сертификатом соответствия. Но и без их участия можно узнать не только цену и производителя, но и подробную информацию о размерах, механизме трансформации, вариантах исполнения, материале и рекомендации по эксплуатации мебели - из так называемой "немой справки".

Ценовая политика магазина - от недорогих до элитных наборов и предметов мебели, постоянно предлагаются скидки от 10 до 50 %, а также кредиты от 8 банков: «БайкалБанк», «Сбербанк», «Росбанк», «Русский Стандарт», «Хоум Кредит», «Внешторгбанк», «Азиатско-Тихоокеанский банк», «Русьфинанс банк». Доставка, сборка и установка - бесплатно.

Для удобства покупателей на втором этаже работает кафе.

МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН "СЕАН"

РАСПОЛОЖЕН НА ПЕРВОМ ЭТАЖЕ ЖИЛОГО ДОМА.

Стоянка у салона не организована, поскольку салон находится в трех метрах от проезжей части. Не оборудован пандус для маломобильного покупателя.

Торговая площадь зала составляет 223 кв. м., где представлена мягкая, корпусная и офисная мебель, кухни, спальни, обеденные зоны. Вся мебель российского производства, представлена от 20 производителей из Краснодара, Иркутска, Рыбинска, Москвы, Санкт-Петербурга, Ростова...

Кредит от банка "Русский стандарт".

Доставка и сборка приобретенной мебели бесплатно.

Продукция в данном салоне рассчитана на покупателя класса эконом и престиж, для них предоставляются скидки от 5 до 15 %.



САЛОН МЕБЕЛИ "БРАВО" ОТКРЫТ В 2005 ГОДУ.

Организована стоянка на 12 - 15 машин, для маломобильных покупателей оборудован пандус, хотя передвигаться в торговом зале им будет затруднительно из-за узких проходов, а спальни и мебель для детской комнаты им вообще не удастся посмотреть из-за крутой лестницы вниз, в цокольное помещение, где выставлены данные предметы мебели.

Торговая площадь салона 168,3 кв. м., представлена мягкая, корпусная и офисная мебель, кухни, спальни, детские, прихожие российского производства. К сожалению, информации о предмете мебели и производителей, кроме того, что из России, ничего не указывается.

Можно оформить кредит от банка "Востсибтранскомбанк". Доставка и сборка - бесплатно.

Продукция в данном салоне рассчитана на покупателя класса эконом.



МАГАЗИН "РОМАН" РАСПОЛОЖЕН ПО пр. СТРОИТЕЛЕЙ.

Организована стоянка на 5 - 10 машин, но нет пандуса.

Торговая площадь салона 200 кв. м., представлена мягкая, корпусная и офисная мебель, кухни, спальни, прихожие российского производства: из Смоленска, Костромы, Владивостока, Калининграда, Красноярска.

Можно оформить кредит от банков "Русский стандарт", "Росбанк" и "БайкалБанк". Доставка и сборка - бесплатно.

Продукция рассчитана на покупателя класса эконом.



САЛОН - МАГАЗИН "ГАЛЕРЕЯ СТРЕЛЬЦА" ОТКРЫТ В 2005 ГОДУ, РАСПОЛОЖЕН В ЗДАНИИ "БИНБАНКА" НА ТРЕТЬЕМ ЭТАЖЕ.

Во дворе организована стоянка на 5-10 машин, а для маломобильных покупателей нет ни пандуса, ни лифта. Торговая площадь салона - 265 кв. м., выставлены образцы мягкой и офисной мебели, спальни, кухни из Франции, Китая и Москвы, а также очень большой ассортимент сопутствующих товаров, таких как покрывало, светильники, шторы, картины, вазы и др. Можно оформить кредит от банка "Русский стандарт".

Доставка и сборка мебели - бесплатно.

Продукция в салоне рассчитана на покупателя выше среднего уровня доходов. Дополнительно покупателям бесплатно предлагаются средства по уходу за мебелью из кожи, а постоянным клиентам - сувениры.



САЛОН - МАГАЗИН "МЕБЕЛЬ НА СТОЛБОВОЙ" ОТКРЫТ В 1992 ГОДУ.

Стоянка на 10 машин; пандусов нет.

Торговая площадь зала 545 кв. м., представлена мягкая, корпусная мебель, спальни и кухни из Иванова, Рыбинска, Костромы, Челябинска, Глазова, Череповецка, Иркутска, Усоля-Сибирского, Ангарска, а также местных производителей, таких как Чирков, Борзенков.

Можно оформить кредит от банка "Русский стандарт".

Доставка и сборка предоставляется бесплатно.

Продукция рассчитана на покупателя класса эконом.



МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН "АКБЭС - МЕБЕЛЬ" ОТКРЫТ В 1992 ГОДУ И РАСПОЛОЖЕН НА ВТОРОМ ЭТАЖЕ ТОРГОВОГО ЦЕНТРА "БАЙКАЛ".

У торгового центра есть стоянка на 10-15 машин. Но маломобильный покупатель не сможет попасть в магазин, поскольку не оборудованы пандусы.

Торговая площадь зала 550 кв. м., где представлены мебельные модули, комбинирующиеся по желанию покупателя, такие как спальни, детские, прихожие, гостиные, домашние кабинеты фабрики "Дятьково". Также в салоне представлена мебель "Стоплитт", "Лотус", "Ульяновск мебель", мягкая мебель "Пуше", "Инт". Продукции производителей республики нет.

Для покупателей, помимо консультации специалиста, предоставляется "немая" справка о размерах, комплектации и цветовом решении представленных моделей.

Оформление кредита 4 банков России ("Росбанк", "Русский Стандарт", "Азиатско-Тихоокеанский банк", "Русьфинанс банк"). Доставка приобретенной продукции на сумму более 5 000 руб. производится бесплатно и сборка - 5% от стоимости, установку не производят. Продукция в данном салоне рассчитана на покупателя выше среднего уровня доходов.



Дар от сердца

Туберкулезный детский санаторий «Солнышко» привольно раскинулся в пос. Стеклозавода. Сюда ручейком стекается благотворительная помощь.

Любовь ХАЛБАЕВА

Если в прошлые

годы могли оказать посильную поддержку доморощенные меценаты, то нынешней осенью к ребятишкам с ослабленным здоровьем приехали немцы – члены «Германо-сибирского общества». Илиана Роот преодолел язык студентам ВГУ, живет в нашем городе уже четыре года, выучила русский, немного говорит на бурятском... Удивительное в том, что иностранка все это время откладывала часть своего жалования на социальные нужды, а когда сумма достигла одной тысячи евро, то решила оказать адресную помощь одному из улан-уданских детских лечебных учреждений. И выбор пал на «Солнышко».

«Я вижу: для ребят здесь созданы неплохие условия, маленькие пациенты получают полноценное белковое питание, много гуляют на свежем воздухе, а это тоже фактор лечебный. Хочу, чтобы на мои деньги персонал купил лекарства или инструментарий для диагностики», - сказала она. Благодарные дети спели, сплясали перед гостьей, кстати, под аккомпанемент пианино, тоже подаренного немцами. Сопровождавшие Илиану Роот члены «Германо-сибирского общества» говорили о социально-ответственном бизнесе в своей стране, о том, что и в России коммерция должна быть нравственной, ибо призвана помогать больным и бедным.

Общая сумма пожертвований этой организации больницам туберкулезного профиля республики за последние три года составила уже 140 тысяч евро. На эти средства закуплено медицинское оборудование.

Приглашает библиотека

Опыт использования мультимедийных технологий для распространения знаний о литературной жизни республики для нас первый, и мы решили посвятить его выдающемуся писателю Бурятии, имя которого носит наша библиотека, - Д.О. БАТОЖАБАЮ. В дни юбилея писателя состоялась презентация полнотекстовой базы данных «Даширабдан Одбоевич Батожабай».

Т. ОСОДОЕВА,
зав. отделом ГЮБ РБ

Новый информационный ресурс, созданный сотрудниками библиотеки при финансовой поддержке Федерального агентства по культуре и кинематографии в рамках реализации Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 гг.», - это современное учебное и методическое пособие для учащихся, преподавателей и библиотекарей. В базе данных систематизированы текстовые и иллюстративные материалы о жизни и творчестве Д.О. Батожабая, дан перечень произведений и фрагменты из них, полные тексты литературоведческих статей, материалы мероприятий, организованных библиотекой, библиографический список литературы.

Особый интерес вызовут у пользователей представленные в базе данных фотографии и видеосюжеты. База снабжена удобной поисковой системой и указателями. Полнотекстовая база данных «Даширабдан Батожабай» выставлена в локальную сеть библиотеки и стала еще одним пособием в пропаганде творчества писателя. Приглашаем всех ознакомиться с ним.

Нац адрес: г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, 23 а. Тел.: 37-16-83.



В числе первых открывал зимнюю дорогу по Байкалу, на Бодайбо, Таксимо, Ирокинду, на Витим, Кедровку. Первым отправился в рейс с двумя прицепами, до него ходили только с одним. Поставленный им рекорд в один миллион километров по бездорожью без капитального ремонта так и остался непревзойденным.

Павел НАТАЕВ

ОДИН ИЗ БАМОВЦЕВ

- Знаете, как мое предпринимательство началось? Это был очень трудный период в нашей с женой Людмилой жизни. Перестройка же наступила, вот это безвременье коснулось и нас. Пришлось покрутиться, а дочка наша росла под присмотром старшей из них, Валентины, она сейчас помогает нам, - говорит северобайкальский предприниматель Сергей Сониев, бывший бамовский водитель. Он с 1977 года живет и работает на БАМе. Сегодня у него с женой Людмилой кафе на сто посадочных мест в центре города, сеть продовольственных и промтоварных магазинов, кулинария и закусочная, где продается собственная продукция, есть своя пекарня, кондитерский цех, цех по производству поз и пельменей. Предприниматели Северобайкальска и бамовских поселков хорошо знают акцизный склад «Эржена», принадлежащий семье Сониевых.

Хозяйство не маленькое, требует полной самоотдачи, однако Сергей Савельевич не замкнулся на нем. Общественная жилка, которая всегда имела у него, раскрылась с новой силой. Друзья, товарищи, а то и просто знакомые поддержали его и избрали депутатом городского Совета. И не обманулись. Планов и стремлений, обустрояющих его, с избытком. Во-первых, мысли и действия по продолжению строительства и благоустройству города, во-вторых, он не оставляет надежд на доведение до конца дороги

Тазы-Уоян. С ней связано очень многое - создание базы снабжения города и бамовских поселков свежим мясом и овощами. Это с одной стороны. С другой - развитие сельскохозяйственного производства в Баргузинской долине в силу востребованности сельхозпродукции. Потенциальные возможности баргузинских и курумканских хозяйств из-за дальности рынков сбыта остаются мало использованными, а между тем рядом рынок этот, в сравнительной близости. Конечно, возможности у депутатов Северобайкальского горсовета ограниченные. Но, го-

лые, культурно-развлекательные, торговые, однако стоит шагнуть за них, как начинается типичная городская окраина! Стоят балки, вагончики, как напоминание о начальной стадии строительства города. Вопрос их сноса, возведения благоустроенного жилья - сложный, назревший. Депутат Сониев года три назад обратился в Госдуму от Бурятии с ходатайством о выделении субсидий на предоставление квартир бамовцам. На то, чтобы воздать им должное за напряженный труд по строительству магистрали, кроме того, остановить отток кадров, ибо в этом се-



верном краю предстоит еще сделать многое, чтобы придать ему развитие.

И еще Сониев ставил вопрос о том, чтобы решили вопрос с целевыми чеками 1993 года на автомобили, с компенсациями за те годы, в течение которых они ждут заслуженного. Он сам поехал в Москву, но ничего положительного не дождался.

- В своей предвыборной программе я обещал избирателям поработать по этим вопросам. Нужно увеличить субсидии на переселение людей из ветхого жилья, нужна льготная очередь на переселение для ветеранов БАМа. Я понимаю, вопросы нерешенные, но нельзя же так небрежно обращаться с людьми.

Конечно, БАМ дал Сониеву завидный шанс. Было, понятное дело, нелегко, но все же выдержали, однако Сергей Савельевич

ворят, и капля камень точит. Беспокоят беспокойного человека проблемы сноса ветхого жилья в городе. Центральная часть столицы Бурятского участка БАМа выглядит совсем неплохо, вполне современно, можно восхищаться, что на месте тайги вознеслись горделивые здания - жилые, административ-

оказался на высоте. Испытания в виде наград, славы не поколебали его. Ездил даже в Англию, был на аудиенции у премьер-министра Маргарет Тэтчер, на различных встречах в Москве. Но ведь еще не вечер, Сергей в счастливом возрасте, впереди у него самые широкие горизонты.

Как я училась на бармена

В студенческой жизни пришлось все начинать с чистого листа. Сначала трудно было все, даже ужин готовить, а потом все утряслось. Появились знакомые и друзья. Началась веселая жизнь студента с днями рождениями и вечеринками.

Ирина САНДУЕВА, студентка
Томского госуниверситета

«Клубная жизнь показывала, как легко и беззаботно можно проводить время: музыка, движение, коктейли, знакомства, модный флайринг за стойкой бара, стильные люди. И тогда я подумала: здорово быть барменом. И деньги зарабатывает да еще в гуще жизни находится. Мнение мое подтвердил знакомый Вася, заядлый клубный тусовщик. Плюс к тому же с подружкой мы увидели объявление о наборе в группу барменов от Лиги Барменов Сибири. Позабыв, что вообще-то учеба и есть наше главное дело, а денег на жизнь вполне хватает, мы свесив языки, полетели записываться. А все потому, что захотелось до екания в сердце подержать в руках первую зарплату, с тоном взглядом говорить друзьям: «Ну, вы тут болтайте, а мне некогда, на работу я!».

Барышня я не из совсем робких, поэтому собеседование прошла удачно. Не зря в школе «жираром» была, мой рост мне служил: из-за барной стойки меня было видно. Как стало ясно из лекции, бармен должен быть человеком креативным, ведь ему не только надо уметь оригинально продавать и го-

товить напитки, но надо и придумать несколько своих фишек.

После первой же лекции нас, шестерых «super-барменов», дабы не разделять теорию и практику, повели в ночной клуб, к месту сражения. Итак, довольные и счастливые, мы ждали открытия клуба. И тут начинаются сюрпризы. Оказалось, что мы не на практике, а уже работаем, и смена длится с 22.00 до 04.00, а далее after-party. Чтобы проглотить обед, тебе дается 15 минут, и мое время ровно в 3 часа. Кто опоздал, тот голодный. Извините, в туалет бармен в принципе должен не хотеть, рабочее место он не покидает никогда.

Вначале все было мило и чинно, народ заказывал минералку, соки, легкие коктейли. Дальше началась паника. Из алкоголя я знала про водку и пиво, теоретически узнала о джине, виски, абсенте.

Про коктейли молчу, просто сказать нечего. К излету четвертого часа работы посыпались заказы на коктейли макито, негротес, космополитан, белый русский и т.д. Глаза дико ползли на лоб. Как их делать? Хорошо, что старшие товарищи вошли в положение и взяли 99 процентов моих заказов. Но один коктейль, тот, что пили часто героини сериала «Секс в большом городе» - «Космополитан» - делать я научилась. Чем оччень горда и по сей день! К концу 6-го часа работы я поняла, что очень важно одеваться в тему. А в тему барменской удобной одежды, не связывающей движений, я не подходила. Я бы со слезами счастья обменяла свои ита-

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ

льянские красные сапожки на пару китайских кед. Но бартера не произошло.

На протяжении моего героического труда я поняла, что бармен не просто продавец напитков, он еще и социальный психолог. Может, прущая из меня харизма, а может, то, что я была единственной девушкой в мужском коллективе, но душевно поговорить я успела с тремя гостями. Девушку Наташу обидел ее молодой человек. Обсудив специфику мужского характера, мы пришли к выводу, что нам, красивым и умным, не стоит переживать. Сейчас мы ходим с ней на хатха-йогу. Потом поговорила с двумя друзьями из Читы. Побратавшись, с земляками мы долго говорили о Забайкалье, российской истории, объединении субъектов, в общем, о жизни.

Бум активности спадал, народ медленно разбрелся. Даже грустно стало, когда танцпол опустел. Натерев стаканы, убрав шейкер и прочую барменскую утварь, я пошла домой. Воскресное утро выдалось ясным. Город еще спал, дворники шуршали листвою.

Хороший коллектив, знакомства, удачный первый день работы. Можно было кричать о первом важном деле. Можно было, но не хотелось. Не было почему-то этого сладкого вкуса победы. Я сделала осознанный шаг во взрослую жизнь. Я теперь понимаю, как можно позаботиться о себе.

Как определить стаж для отпуска

В стаж работы, дающий право на ежегодный основной оплачиваемый отпуск, не включается время отпусков без сохранения заработной платы по просьбе работника, если их общая продолжительность превышает 14 календарных дней в течение рабочего года (ст. 121 ТК РФ в ред. Федерального закона от 30.06.2006 № 90-ФЗ).

Какой именно период не включается в стаж: весь период отпуска без сохранения заработной платы или только период, превышающий 14 дней?

Е. Парамонова.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Нина КОВЯЗИНА, «ЭЖ».

Со вступлением в силу Трудового кодекса в новой редакции отпуска без сохранения заработной платы учитываются в стаже только в том случае, если их общая продолжительность не превышает 14 календарных дней в течение соответствующего рабочего года.

Это означает, что, если работник в течение рабочего года оформил, например, два отпуска без сохранения заработной платы на 7 и на 10 календарных дней, в стаж работы, дающий право на ежегодный основной оплачиваемый отпуск, эти отпуска не включаются. То есть не включается весь период отпусков, а не часть от этих отпусков (3 дня), превышающая 14 календарных дней.

НАШ ГОСТЬ - ЭРДЭНЭТ

«В Эрдэнэте мало газет...»

В рамках Дней экономики и культуры города-побратима Эрдэнэт в Улан-Удэ побывали с дружеским визитом и наши коллеги журналисты. Восемь журналистов, включая операторов телевидения, интересовались жизнью наших горожан.

Янжамба КИМ

В Эрдэнэте, третьем по величине городе Монголии, есть собственная городская телевизионная

студия, выпускаются три газеты. С редактором одной из газет, - «Новости Эрдэнэте», - Журайн Оюун я познакомилась на выставке-продаже. Журайн - первоклассный специалист в своём деле, работает журналистом более двадцати лет, из них несколько лет редактором. объездила многие страны, неплохо говорит на английском языке, вполне сносно на русском. Изредка нам приходилось общаться, смешивая бурятские и монгольские слова. Газета, в которой она работает, является частным изда-

нием. Имя предпринимателя редактор держит в секрете (не в её компетенции разглашать подобные тайны). «Новости Эрдэнэте» («Шинэ мэдээ» на монгольском) выходят еженедельно, в отличие от других газет - с постоянной периодичностью. Две другие частные газеты находятся на грани выживания. Одна из них выпускается два раза в месяц, третья - прекращает существование. «Город маленький, поэтому и газетных изданий мало», - сокрушается Журайн.



Фото Р.Н. БАЗАРОВА.

РАСПРОДАЖА МОНГОЛЬСКИХ ДУБЛЁНОК

Апрельский приезд дарханских гостей с Монголии подарил горожанам распродажу дешёвых дублёнок, шерстяных кофточек, кожаных брюк для молодёжи. Поэтому ко Дням Эрдэнэте многие улан-удэнцы заранее готовили денежки для покупок, а кто-то ожидал культурной программы.

В фойе Дома культуры «Савва», что на мясокомбинате, в тот вечер яблоку негде было упасть. Тут развернулась выставка-продажа изделий из верблюжьей шерсти фабрики «Эрдэнэтийн ноолуур». По словам инженера-механика фабрики, их компания создана в 1996 году, и в этом году праздну-

ет юбилей. Верблюжий свитера, платья сравнительно недороги. Тёплое платье можно купить за 1800 рублей. Менеджер лечебно-профилактической и туристической базы «Мажая» Оюун пригласила посетителей на отдых в Монголию и раздавала рефераты, рядом продавались сапоги детские, взрослые по ценам, на две-три сотни ниже, чем в наших магазинах. Но выбора товаров было мало. На видном месте была выставлена продукция швейного цеха горно-обогатительного комбината. На платья из атласа, костюмы люди как-то не засматривались, проходили мимо.

Народ, видимо, ожидал продажи дешёвых дублёнок. Цены последних были ниже рыночных на две-три тысячи. Качество неплохое,

внутри стриженный мех, легки и невесомы, даже самая взыскательная модница нашла бы здесь что-нибудь за тысяч семь-восемь. Шубки под норку, коротенькие и свингеры. Цена их колебалась от 8-ми до 12 тысяч рублей. Однако, наши милые покупательницы, видимо, прикупили себе шуб в кредит и в рассрочку в магазинах, искали, в основном, для детей. «Мало размеров детских дублёнок», - сокрушалась улан-удэнка Н. и тут же звонила знакомой по сотовому, сообщая размеры. Держась за серенькую детскую дублёнку 32-го размера, она отбивала покупку у многих интересующихся именно этим размером. Наконец, дама, заплатив деньги, счастливая, удалилась. Впереди был ещё концерт.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ОАО «БУРЯТЭНЕРГО» НАЧАЛ РАБОТУ 1 НОЯБРЯ

Круглосуточный «телефон доверия» начал работать в ОАО «Бурятэнерго» 1 ноября. Открыть «горячую линию» по номеру (3012) 29-44-80 было решено в связи с участившимися случаями воровства цветного металла с объектов ОАО «Бурятэнерго».

Пресс-служба «Бурятэнерго»

Руководство ОАО «Бурятэнерго» обра-

щается ко всем жителям республики с просьбой обращать внимание на подозрительных лиц вблизи линий электропередач или около электросилового установок. Располагая достоверной информацией о готовящихся кражах с объектов электроэнергетики, сообщать об этом на «телефон доверия». Записывать номера автомобилей, используемых грабителями, запоминать их приметы. Конфиденциальность переданной информации гарантируется.

ВETERАНЫ ЭНЕРГЕТИКИ БУДУТ ПОЛУЧАТЬ МАТЕРИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ

363 ветерана энергетики будут получать материальную помощь от компании. Общая сумма материальной помощи составит 200 тыс. рублей ежемесячно.

«Восток-Телеинформ»

Приказ «О материальной помощи ветеранам энергетики» подписал генеральный директор ОАО «ТГК-14» Владимир Алферов в соответствии с решением совета директоров компании «Об обеспечении социальной поддержки пенсионеров».

Совет директоров ОАО «ТГК-14» принял решение оказывать материальную помощь бывшим работникам станций, входящим ранее в состав ОАО «Читаэнерго» и ОАО «Бурятэнерго», имеющим звание «Ветеран ОАО «Читаэнерго», «Ветеран Бурятской энергосистемы», а также уволенным на пенсию работникам ОАО «ТГК-14», имеющим звание «Ветеран энергетики ОАО «ТГК-14». Такое решение было принято в связи с окончанием формирования целостной структуры ОАО «ТГК-14».

ЭНЕРГЕТИКИ БУРЯТИИ БУДУТ ИЗДАВАТЬ ГАЗЕТУ

Первый номер корпоративного издания «Энергетика Бурятии» вышел в свет. Этот спецпроект подготовлен ОАО «Территориальная генерирующая компания № 14» и ОАО «Бурятэнергосбыт».

Издание рассказывает о реформе энергетики, о людях, работающих в этой отрасли, новостях энергетики, о тарифах на тепло и электроэнергию. Большое внимание в спецпроекте будет уделено обратной связи с читателями. На интересующие читателей вопросы со страниц газеты будут отвечать специалисты.

«Энергетика Бурятии» будет выходить каждый квартал тиражом более 30 тыс. экземпляров в качестве приложения к газете «Информ-Полис».

Корпоративные СМИ существуют во всех филиалах и дочерних компаниях РАО «ЕЭС России». «Энергия России» - корпоративная газета РАО «ЕЭС России» - признана лучшим корпоративным изданием страны. Газета получила главный приз конкурса «Лидер корпоративной прессы России - 2006». Всего в конкурсе участвовали корпоративные издания около 100 российских компаний различных отраслей.

40 МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗАНЯТО В СФЕРЕ СТРОИТЕЛЬСТВА В БУРЯТИИ

40 малых предприятий занято в сфере производства строительных материалов в Республике Бурятия. Основные виды продукции, которые они производят - это пенобетон, газобетон, сухие строительные смеси, теплоизоляционные материалы и так далее.

Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РБ разработан проект концепции развития строительной индустрии РБ на 2007-2015 годы. Цель разработки - обоснование строительства новых и технического перевооружения действующих предприятий промышленности строительных материалов. Начиная с 2006 года, программой предусматривается увеличить выпуск изделий из ячеистых бетонов в действующих организациях для строительства малоэтажного жилья, увеличить выпуск сухих строительных смесей до двух тыс. тонн в год, а выпуск цемента - до 220-250 тыс. тонн в год. Также проект предусматривает введение в эксплуатацию нового завода по выпуску ячеистых бетонных блоков мощностью до 25 тыс. кубометров в год, и строительство завода по выпуску изделий и конструкций для малоэтажного домостроения, в том числе на основе деревянных модульных строений.

Есть теперь МИНИ-ПАРК

Горлесхоз в нашем городе образовался не так уж давно, всего 14 лет назад. И столько же лет в этом хозяйстве Владимир Андреевич Абросимов. Нелегко ему дается огромный объем работы: скудное финансирование, не все благополучно с кадрами. Техника на 90 процентов изношена.

Г.ЛЕБЕДЕВА, ветеран труда

Главной целью коллектива является сохранение городских лесных зон. Благоустройство зон отдыха горожан

с оборудованными стоянками, кострищами, запасами дров. Создание максимальных условий для культурного, здорового отдыха. К сожалению, далеко не все разделяют такое стремление горлесхоза. Установленные столы, скамьи в местах отдыха ломают, дрова разворовывают, а полные себя оставляют кучи мусора, иногда и не погашенные костры. Самой большой бедой являются пожары. Наибольший ущерб принес 2003 год, когда город задыхался от дыма пожарами вокруг города.

Странно получается человек - homo-sapiens - враг себе, а что же останется нашим внукам от этого величайшего дара природы?..

С болью в сердце смотришь, как вырубает вековые сосны на Верхней Березовке, вырубает затем, чтобы создать своей ничтожный рай-коттеджи. В то же время ежегодно, распоряжением мэра города Г.А. Айдаева, производится осенне-весенняя посадка и, конечно, народ с большим одобрением относится к озеленению города.

Горлесхоз, возглавляемый Владимиром Андреевичем, оказывает спонсорскую помощь детским садам, школам, больницам, а также некоторым ЖЭУ.

В частности, совету ветеранов ЖЭУ № 7 выделили в порядке спонсорской помощи саженцы рябины, дикой яблони, черемухи для разбивки мини-парка, посвященного памяти воинов, погибшим на фронтах Великой Отечественной.

В этом ЖЭУ положение весьма сложное: работники по несколько месяцев не получают зарплату. По этой причине многие уволились. Но, несмотря на нехватку рабочей силы, средств и прочих препонов, есть там очень преданные работе диспетчер Н.Н. Зайцева, главный инженер Н.Д. Доржиева, мастер Н.С. Попёнова во главе с директором А.В. Хлызовым. Они изыскали возможность для оказания помощи жильцам второго подъезда дома 14 по Ключевой улице. Завезли землю, саженцы, огородили и помогли в посадке мини-парка.

Надо заметить, что ЖЭУ №7 заметно улучшил работу. Летом побелили подъезды, устанавливали железные двери с кодовыми замками, застеклили окна в подъездах, а на двери прикрепили доски для объявлений. В некоторых квартирах сменили старые трубы, отремонтировали старую сантехнику...

Хотелось бы, чтоб поближе к дому была оборудована детская площадка для самых маленьких. Для подростков обустроена спортивная площадка. Очень важен тот факт, что своевременно вывозится мусор.

Понедельник, 6

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.50 Х/ф «Ребенок к ноябрю»
07.00 Новости
07.10 Х/ф «Ребенок к ноябрю»
08.50 Служу Отчизне!
09.30 «Дональд Дак представляет». «Ведьма»
10.20 «Умницы и умники»
11.00 Новости
11.10 «Тихий Дон» Сергея Бондарчука
11.50 Пока все дома
12.30 Х/ф «Воспоминания о Шерлоке Холмсе»
16.00 Новости
16.10 Х/ф «Воспоминания о Шерлоке Холмсе»
19.00 Времена
19.50 Саша и Лолита в программе «Две звезды»
22.00 «Время». Информационно-аналитическая программа
22.50 Х/ф «Телефонная будка»
00.20 Д/с «Секс-символы»
01.20 «10 лет вместе». Концерт Гарика Сукачева и группы «Неприкасаемые»
03.00 Х/ф «Посмотри на меня»
05.10 «Цирковые династии». Дуровы

«Россия»

06.55 Х/ф «Служили два товарища»
08.30 «Здоровье»
09.00 Вести
КАНАЛ БГТРК
09.10 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
09.20 «Сельский час»
КАНАЛ БГТРК
09.50 «Диалоги о животных»
10.20 М/ф «Волшебное кольцо»
10.40 Х/ф «Финист - ясный сокол»
12.00 Вести
КАНАЛ БГТРК
12.10 Вести-Бурятия
КАНАЛ БГТРК
12.20 «Городок». Дайджест
12.50 «Сам себе режиссер»
13.45 «Смехопанорама»
14.15 «Парламентский час»
15.00 Вести
15.20 «Фитиль N107». Сатирический тележурнал
16.05 Х/ф «Риск без контракта»
17.40 «Форт Боярд»
19.20 «Танцы со звездами». Сезон-2006
21.00 Вести
21.30 Юбилейный вечер «60 лет в обед». День 2-ой
00.50 Х/ф «Лучший друг»
02.50 Х/ф «Мои голубые небеса»

НТВ

06.05 М/ф «Звезда Лоры»
07.35 Х/ф «Мистер нянь»
09.00 «Сегодня»
09.20 Х/ф «Воскресный папа»
11.00 «Сегодня»
11.25 Х/ф «Бумер. Фильм второй»
14.00 «Сегодня»
14.25 «Валерий Леонтьев представляет...»
16.00 «Советская власть: караул устал ждать»
16.50 Х/ф «Гарри Поттер и тайная комната»
20.00 «Сегодня»
20.40 Х/ф «Жмурки»
21.50 Х/ф «Интердевочка»
01.40 Х/ф «Любовник леди Чаттерлей»
03.35 Т/с «Мангуст»

Ариг Ус

08.00 «Неизвестная планета»
08.20 «Любовь и тайны Сансет Бич»
09.10 «Твоя среда обитания». «Знаки зодиаки». Погода
09.40 М/ф «Непоседа». «Реактивный поросенок», «Кубик»
10.00 М/с «Братцы»
10.30 М/ф «Приключения Фунтика»
10.00 Зверские сказки. «Если завтра ремонт»
12.05 Х/ф «Экстремальное свидание»
14.00 «Жизнь, полная радости»

14.30 «Такси»
15.00 «Голые стены»
16.00 Т/с «Счастливы вместе»
18.00 Победоносный голос верующего
18.30 «Если завтра ремонт». «Знаки зодиаки»
18.35 «Жизнь с «УЮТОМ». Погода
18.40 М/ф «Жизнь с «УЮТОМ». Погода
19.00 Т/с «Счастливы вместе». «Знаки зодиаки»
20.00 ООО «Сахаювелир» представляет: «Знакомые незнакомки»
20.25 «Если завтра ремонт»
20.30 «Счастливы вместе». Погода. «Знаки зодиаки»
22.00 «Дом-2. Осень = Любовь». «Жизнь с «УЮТОМ»
23.00 Комеди-клуб. Погода
00.00 «Кандидат»

Тивиком

08.00 Музыкальный канал
08.30 Погода
08.35 «День за днем»
08.40 М/с «Геркулес»
09.05 «Маугли». Погода
10.15 «Ради смеха»
10.45 Х/ф «Подземелье драконов 2». «День за днем»
13.00 «Жить вкусно» с Джейми Оливером
13.30 Д/ф «Техасский Росвелл»
14.30 Т/с «Друзья»
15.30 М/с «Гриффины»
16.00 «Ну, погоди!»
16.15 «Задорнова к ответу!» Концертная программа
19.00 «Званый ужин». «День за днем». Погода
20.00 «Чудеса кино»
20.30 Новости «24». Погода
21.00 Т/с «Трое сверху». «День за днем»
21.30 Т/с «Братья по-разному»
22.00 Т/с «Солдаты-10»
23.00 «Частные истории». «День за днем»
00.00 «Криминальные игры»: «Гипноз»
01.00 Х/ф «Франкенштейн»

СТС - БАЙКАЛ

06.00 Х/ф «Покорительница волн»
07.25 М/ф «Остров ошибок»
07.55 М/с «Пиноккио»
08.20 М/с «Смешарики»
08.30 М/с «Пеппи Длинныйчулок»
09.00 Улица «Сезам». Погода
09.30 М/с «Ясон и герои Олимпа»
10.00 «Том и Джерри»
10.15 Х/ф «Город Хеллоуин-2»
12.00 М/ф «Аленький цветочек»
12.55 М/ф «Алиса в стране чудес»
14.30 Х/ф «Правдивая история Красной Шапки»
16.00 Истории в деталях
16.30 Т/с «Все смешалось в доме...»
21.00 Х/ф «Тайский вояж Степаныча»
23.00 «Слава Богу, ты пришел!». Погода
00.00 Скажи на «СТС-Байкал»
00.15 Х/ф «Прогулка»
02.00 Х/ф «Наверняка»
03.30 Х/ф «Сильная женщина»
05.30 Музыка на СТС-Байкал

ДТВ

10.00 М/ф «Неслучайная музыка»
11.50 «Телемагазин»
12.25 «Фабрика смеха»
13.25 Самое смешное видео
13.55 Х/ф «Приключения Буратино»
16.55 Х/ф «Динотопия»
22.30 Х/ф «Страна глухих»
01.00 Т/с «C.S.I. Место преступления Лас-Вегас»
02.55 «Карданный вал +»
03.30 «Девушки в бикини»
04.00 Т/с «Строго на юг»
05.00 Ночной клуб
06.00 Х/ф «Она ненавидит меня»
08.15 «Этот безумный мир»
08.35 Музыка на ДТВ

Вторник, 7

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 «Малахов +»
11.00 Т/с «Пять минут до метро»
12.00 Т/с «Сестры по крови»
13.00 М/ф «Лолита. Без комплексов»
13.20 «Детективы»
14.20 Другие новости
15.00 «Контрольная закупка»
16.00 Новости
16.20 «Понять. Простить»
17.00 Т/с «Любовь как любовь»
18.00 «Федеральный судья»
19.00 Новости
19.20 Т/с «Пять минут до метро»
20.10 «Пусть говорят»
21.00 Т/с «Сестры по крови»
22.00 «Время»
22.30 Т/с «Тихий Дон»
23.00 «Порфирий Иванов. Двенадцать заповедей»
00.30 Ночные новости
00.50 «Писатель и вождь. Шолохов - Сталин». 1 ч. «Гении и злодеи». Конан Дойл
02.10 «Тонки по вечной мерзлоте»
02.45 Х/ф «Хроники Хуаду: Лезвие розы»

«Россия»

06.00 «Доброе утро, Россия!»
КАНАЛ БГТРК
09.45 Бамбаахай
10.00 «Тайзан»
10.20 «Улгур»
10.35 Юбилей республиканского центра краеведения и туризма
КАНАЛ РТР
10.45 Х/ф «Золотая баба»
12.00 Вести
КАНАЛ БГТРК
12.30 Вести-Бурятия
КАНАЛ РТР
12.50 «Аншлаг и Компания»
13.50 «Частная жизнь»
14.45 Вести. Дежурная часть
15.00 Вести
КАНАЛ БГТРК
15.20 Вести-Бурятия
КАНАЛ РТР
15.40 Х/ф «Привет, Малыш!»
17.40 Вести. Дежурная часть
18.00 Вести
КАНАЛ РТР
18.20 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
КАНАЛ РТР
18.40 Т/с «Обреченная статья звездой»
19.40 Т/с «Волчица»
20.40 Вести. Дежурная часть
21.00 Вести
КАНАЛ БГТРК
21.45 Вести-Бурятия
КАНАЛ РТР
22.05 «Спокойной ночи, малыши!»
22.15 Х/ф «Всегда говори «всегда»»
00.15 «Дежурный по стране». Михаил Жванецкий «Вести+»
01.15 «Честный детектив»

НТВ

07.00 «Сегодня утром»
10.05 «Кулинарный поединок»
11.00 «Сегодня»
11.25 «Чистосердечное признание»
12.00 Т/с «Все включено»
12.55 «Квартирный вопрос»
14.00 «Сегодня»
14.40 Х/ф «Трактир на Пятницкой»
16.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
17.00 «Сегодня»
17.25 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела»
КАНАЛ БГТРК
19.35 «Прямая линия»
Спортивный комплекс Улан-Удэ: проблемы и перспективы
КАНАЛ РТР
20.00 «Сегодня»
20.40 Т/с «Врачебная тайна»
21.45 Т/с «Синдикат»
22.45 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
23.00 «Сегодня»
23.40 Т/с «Палач»
01.35 «Тор деаг»
02.05 Д/ф «Образ вождя»
03.00 Х/ф «Точка»
04.45 «Кома: это правда»
05.20 Т/с «Вероника Марс-2»
06.05 Т/с «Любовь вдовца-2»

Ариг Ус

07.30 «Восточный экспресс». Погода
08.00 «Глобальные новости»
08.10 «Жизнь с «УЮТОМ». «Знаки зодиаки»
08.20 М/ф «Дикая семейка Торнберри»
08.30 М/с «Дикая семейка Торнберри»
08.55 «Восточный экспресс». Погода
09.20 Звезда на дороге
09.35 Наши песни
10.00 Т/с «Выйти замуж за миллионера»
11.00 Запретная зона
12.00 «Счастливы вместе»
13.00 «Жизнь, полная радости»
13.30 М/с «Губка Боб Квадратные Штаны»
14.00 «Если завтра ремонт»
14.05 «Любовь и тайны Сансет Бич»
15.05 «Деньги на проводе»
16.00 Х/ф «Совершенно секретно». «Если завтра ремонт»
18.00 Победоносный голос верующего

18.30 М/ф «Знаки зодиаки». «Жизнь с «УЮТОМ»
18.45 «Восточный экспресс». Погода
19.00 «Счастливы вместе». «Знаки зодиаки»
20.00 «Будни»
20.25 «Если завтра ремонт»
20.30 «Восточный экспресс». Погода. «Знаки зодиаки»
21.00 «Голые стены». «Если завтра ремонт»
22.00 «Дом-2. Осень = Любовь». «Жизнь с «УЮТОМ»
23.00 «Восточный экспресс». Погода
23.30 Х/ф «Агент Джонни Инглиш». «Знаки зодиаки»

Тивиком

07.00 Музыкальный канал
07.20 «Погода»
07.25 «День за днем»
07.30 М/с «Переменка»
07.55 М/с «Гарульи»
08.20 М/с «Что с Энди?»
08.40 «Ради смеха»
09.00 «Наш город»
09.20 Т/с «Трое сверху»
09.45 Т/с «Солдаты-10». «День за днем»
10.30 Новости «24». Погода
11.00 «Час суда». «День за днем»
12.00 «Час суда»
13.00 «Жить вкусно» с Джейми Оливером
13.30 Новости «24». Погода
14.00 Т/с «Трое сверху»
15.00 Т/с «Друзья»
16.00 М/с «Гриффины»
16.30 «Ради смеха»
17.00 Т/с «Трое сверху»
17.30 Т/с «Братья по-разному»
18.00 Т/с «Солдаты-10»
19.00 «Званый ужин». Погода. «День за днем»
20.00 «Наш город». «Есть разговор»
20.30 Новости «24». Погода
21.00 Т/с «Трое сверху». «День за днем»
21.30 Т/с «Братья по-разному»
22.00 Т/с «Солдаты-10»
23.00 «Невероятное космическое надувательство». «День за днем»
00.00 «Наш город». «Есть разговор»
00.30 Новости «24». Погода
01.00 «Мистер Бин»
01.15 «Друзья»
01.50 «Деньги по вызову». Погода

СТС - БАЙКАЛ

06.00 Т/с «Банда быстрого дьявола»
06.45 М/ф «Ну, погоди!»
06.55 М/с «Смешарики»
07.00 М/с «Приключения Вуди и его друзей»
07.30 Т/с «Моя прекрасная няня»
08.00 Т/с «Петя Великолепный»
09.00 Истории в деталях
09.28 «Настроение» с Евгением Гришковцом
09.30 Т/с «Все смешалось в доме...»
10.30 Х/ф «Тайский вояж Степаныча»
12.30 Т/с «Не родись красивой»
13.30 М/с «Приключения Вуди и его друзей»
14.00 М/с «Смешарики»
14.30 М/с «Самурай Икс»
15.00 М/с «Годзилла»
15.30 М/с «Том и Джерри»
16.00 Т/с «Комиссар Рекс»
17.00 Т/с «Петя Великолепный»
18.00 Т/с «Зачарованные»
19.00 Т/с «Кто в доме хозяин?»
19.30 Истории в деталях. Погода
19.58 «Настроение» с Евгением Гришковцом
20.00 Т/с «Все смешалось в доме...»
21.00 Т/с «Моя прекрасная няня»
21.30 Х/ф «Безумный Макс»
23.30 Т/с «Кто в доме хозяин?»
00.00 Истории в деталях. Погода
00.28 «Настроение» с Евгением Гришковцом
00.30 Детали
01.30 Т/с «Спаси меня»
02.15 Т/с «Новая Жанна Д'Арк»
03.45 Т/с «Дорогая, я уменьшил детей»

ДТВ

09.30 М/ф «Самое смешное видео»
11.00 «Как уходили кумиры». Михаил Ромм
11.30 «Неслучайная музыка»
11.55 Телемагазин
12.00 «Карданный вал +»
12.30 Х/ф «Тайный план»
14.55 Т/с «Рыцарь дорог»
16.00 Т/с «Детектив Нэш Бриджес»
17.00 «Каламбур»
17.30 М/ф «Как уходили кумиры». Михаил Ромм
18.30 Х/ф «Правда лейтенанта Климова»
18.55 Х/ф «Правда лейтенанта Климова»
21.00 Т/с «Рыцарь дорог»
22.00 Т/с «Спаси меня»
22.55 Самое смешное видео
23.25 «Каламбур»
00.30 «Осторожно, афера!»
01.00 Т/с «C.S.I. Место преступления Лас-Вегас»
02.00 Т/с «Лас-Вегас»
03.00 «Карданный вал +»
03.25 «Каприз»
04.20 «Деньги с неба»
04.40 Музыка на ДТВ

Среда, 8

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 «Малахов +»
11.00 Т/с «Пять минут до метро»
12.00 Т/с «Сестры по крови»
13.00 Новости
13.20 «Лолита. Без комплексов»
14.20 «Детективы»
15.00 Другие новости
15.30 «Контрольная закупка»
16.00 Новости
16.20 «Понять. Простить»
17.00 Т/с «Любовь как любовь»
18.00 «Федеральный судья»
19.00 Новости
19.20 Т/с «Пять минут до метро»
20.10 «Пусть говорят»
21.00 Т/с «Сестры по крови»
22.00 «Время»
22.30 Т/с «Тихий Дон»
23.30 «Жизнь на свалке. Люди, которых нет»
00.30 Ночные новости
00.50 «Писатель и вождь. Шолохов - Хрущев». 2 ч.
01.40 Х/ф «Последняя истина»

«Россия»

06.00 «Доброе утро, Россия!»
КАНАЛ БГТРК
07.45, 08.45 Вести-Бурятия
08.15, 09.15 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
КАНАЛ РТР
09.45 «Где золото «Черного принца?»»
10.45 Вести. Дежурная часть
11.00 Х/ф «Всегда говори «всегда»»
12.00 Вести
12.50 Х/ф «Всегда говори «всегда»»
13.50 «Частная жизнь»
14.45 Вести. Дежурная часть
15.00 Вести
КАНАЛ БГТРК
15.20 Вести-Бурятия
КАНАЛ РТР
15.40 «Суд идет»
17.00 «Кулагин и партнеры»
17.40 Вести. Дежурная часть
18.00 Вести
КАНАЛ БГТРК
18.20 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
КАНАЛ РТР
18.40 Т/с «Обреченная статья звездой»
19.40 Т/с «Волчица»
20.40 Вести. Дежурная часть
21.00 Вести
КАНАЛ БГТРК
21.45 Вести-Бурятия
КАНАЛ РТР
22.05 «Спокойной ночи, малыши!»
22.15 Х/ф «Всегда говори «всегда»»
00.15 «Исторические хроники». «1953. Берия»
01.15 «Вести+»
01.35 Х/ф «Доспехи Бога»

НТВ

07.00 «Сегодня утром»
10.05 «Наше все!»
11.00 «Сегодня»
11.25 «Особо опасен!»
12.00 Т/с «Все включено»
12.55 «Две правды»
14.00 «Сегодня»
14.25 Т/с «Врачебная тайна»
15.30 Т/с «Синдикат»
16.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
17.00 «Сегодня»
17.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей-3»
КАНАЛ БГТРК
19.35 «Толи». Художественно-публицистическая программа
КАНАЛ РТР
20.00 «Сегодня»
20.40 Т/с «Врачебная тайна»
21.45 Т/с «Синдикат»
22.45 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
23.00 «Сегодня»
23.40 Т/с «Палач»
01.35 «Все сразу!»
02.05 Т/с «Улицы разбитых фонарей-3»
03.55 «Криминальная Россия»
04.20 «Кома: это правда»
05.05 Т/с «Вероника Марс-2»
05.50 Т/с «Любовь вдовца-2»

Ариг Ус

07.30 «Восточный экспресс». Погода
08.00 «Глобальные новости»
08.10 «Жизнь с «УЮТОМ». «Знаки зодиаки»
08.20 М/ф «Дикая семейка Торнберри»
08.30 М/с «Дикая семейка Торнберри»
08.55 «Восточный экспресс». Погода
09.20 Наши песни
10.00 Т/с «Выйти замуж за миллионера»
11.00 Голые стены
12.00 «Счастливы вместе»
13.00 «Жизнь, полная радости»
13.30 М/с «Губка Боб Квадратные Штаны»
14.00 «Если завтра ремонт»
14.05 «Любовь и тайны Сансет Бич»
15.05 «Деньги на проводе»
16.00 Х/ф «Агент Джонни Инглиш». «Если завтра ремонт»
18.00 Победоносный голос верующего
18.30 М/ф «Вовка - тренер». «Знаки зодиаки». «Жизнь с «УЮТОМ»
18.45 «Восточный экспресс». Погода

19.00 «Счастливы вместе». «Знаки зодиаки»
20.00 «Будни»
20.25 «Если завтра ремонт»
20.30 «Восточный экспресс». Погода. «Знаки зодиаки»
21.00 «Все тайны Дома-2». «Если завтра ремонт»
22.00 «Дом-2. Осень = Любовь». «Жизнь с «УЮТОМ»
23.00 «Восточный экспресс». Погода
23.30 Х/ф «Деньги решают все». «Знаки зодиаки»

Тивиком

07.00 Музыкальный канал
07.20 «Погода»
07.25 «День за днем»
07.30 «Наш город». «Есть разговор»
07.55 М/с «Гаргульи»
08.20 М/с «Что с Энди?»
08.40 «Ради смеха»
09.00 «Наш город». «Есть разговор»
09.25 Т/с «Солдаты-10». «День за днем»
10.30 Новости «24». Погода
11.00 «Час суда». «День за днем»
12.00 «Час суда»
13.00 «Жить вкусно» с Джейми Оливером
13.30 Новости «24». Погода
14.00 «Деньги по вызову»
15.00 Т/с «Друзья»
16.00 М/с «Гриффины»
16.30 «Ради смеха»
17.00 Т/с «Трое сверху»
17.30 Т/с «Братья по-разному»
18.00 Т/с «Солдаты-10»
19.00 «Званый ужин». «Погода». «День за днем»
20.00 «Наш город»
20.30 Новости «24». Погода
21.00 Т/с «Трое сверху». «День за днем»
21.30 Т/с «Братья по-разному»
22.00 Т/с «Солдаты-10»
23.00 «Красавицы и умники». «День за днем». Погода
00.00 «Наш город»
00.30 Новости «24»
01.00 «Мистер Бин»
01.15 Т/с «Друзья»

СТС - БАЙКАЛ

06.00 Т/с «Банда быстрого дьявола»
06.45 М/ф «Ну, погоди!»
06.55 М/с «Смешарики»
07.00 М/с «Приключения Вуди и его друзей»
07.30 Т/с «Моя прекрасная няня»
08.00 Т/с «Петя Великолепный»
09.00 Истории в деталях
09.28 «Настроение» с Евгением Гришковцом
09.30 Т/с «Все смешалось в доме...»
10.30 Х/ф «Безумный Макс»
12.30 Т/с «Не родись красивой»
13.30 М/с «Приключения Вуди и его друзей»
14.00 М/с «Смешарики»
14.30 М/с «Самурай Икс»
15.00 М/с «Годзилла»
15.30 М/с «Том и Джерри»
16.00 Т/с «Комиссар Рекс»
17.00 Т/с «Петя Великолепный»
18.00 Т/с «Зачарованные»
19.00 Т/с «Кто в доме хозяин?»
19.30 Истории в деталях. Погода
19.58 «Настроение» с Евгением Гришковцом
20.00 Т/с «Все смешалось в доме...»
21.00 Т/с «Моя прекрасная няня»
21.30 Х/ф «Безумный Макс-2. Воин дороги»
23.30 Т/с «Кто в доме хозяин?»
00.00 Истории в деталях. Погода
00.28 «Настроение» с Евгением Гришковцом
00.30 Детали
01.30 Т/с «Спаси меня»
02.15 Т/с «Новая Жанна Д'Арк»
03.45 Т/с «Дорогая, я уменьшил детей»

ДТВ

09.30 М/ф «Самое смешное видео»
10.55 «Как уходили кумиры». Любовь Добржанская
11.30 «Неслучайная музыка»
11.55 Телемагазин
12.00 «Карданный вал +»
12.30 Х/ф «Десять заповедей»
15.00 Т/с «Рыцарь дорог»
16.00 Т/с «Детектив Нэш Бриджес»
17.00 «Каламбур»
17.30 М/ф «Как уходили кумиры». Любовь Добржанская
18.25 Х/ф «Наградить (посмертно)»
18.55 «Неслучайная музыка»
20.50 «Чемпионат анекдотов»
21.00 Т/с «Рыцарь дорог»
22.00 Т/с «Самое смешное видео»
22.55 «Каламбур»
23.25 «Осторожно, афера!»
00.30 Т/с «C.S.I. Место преступления Лас-Вегас»
01.00 Т/с «Лас-Вегас»
02.00 «Карданный вал +»
03.00 «Девушки в бикини»
04.05 Т/с «Строго на юг»
05.00 Ночной клуб
06.00 Х/ф «Правда лейтенанта Климова»
07.25 Как хорошо быть звездой
07.45 «Деньги с неба»
08.00 Музыка на ДТВ

Table for Thursday, 9th. Columns include time, channel, and program titles. Programs include 'Доброе утро', 'Новости', 'Т/с «Пять минут до метро»', 'Сестры по крови', 'Лолита. Без комплексов', 'Детективы', 'Другие новости', 'Контрольная закупка', 'Новости', 'Понять. Простить', 'Т/с «Любовь как любовь»', 'Федеральный судья', 'Новости', 'Т/с «Пять минут до метро»', 'Пусть говорят', 'Т/с «Сестры по крови»', 'Время', 'Т/с «Тихий Дон»', 'Человек и закон', 'Ночные новости', 'Судите сами', 'Россия', 'Доброе утро, Россия!', 'Вести-Бурятия', 'Вести-Бурятия (на бур. яз.)', 'Толки', 'Худ-публ. программа Мунхэ зула', 'Спорт-центр', 'Вести. Дежурная часть', 'Х/ф «Всегда говори всегда»', 'Х/ф «Всегда говори всегда»', 'Частная жизнь', 'Вести Дежурная часть', 'Вести', 'КАНАЛ БГТРК', 'Вести-Бурятия', 'КАНАЛ РТР', 'Суд идет', 'Кулагин и партнеры', 'Вести. Дежурная часть', 'Вести', 'КАНАЛ БГТРК', 'Вести-Бурятия (на бур. яз.)', 'КАНАЛ РТР', 'Т/с «Обреченная стать звездой»', 'Т/с «Волчица»', 'Вести. Дежурная часть', 'Вести', 'КАНАЛ БГТРК', 'Вести-Бурятия', 'КАНАЛ РТР', 'Спокойной ночи, малыши!', 'Х/ф «Всегда говори всегда»', 'Венгерский капкан', 'Зеркало', 'ОНТВ', 'Сегодня утром', 'Наше все!', 'Сегодня', 'Главная дорога', 'Т/с «Все включено»', 'Две правды', 'Сегодня', 'Т/с «Врачебная тайна»', 'Т/с «Синдикат»', 'Обзор. Чрезвычайное происшествие', 'Сегодня', 'Т/с «Улицы разбитых фонарей-3»', 'Криминальная Россия', 'Кома: это правда', 'АРИГ УС', 'Восточный экспресс', 'С утра полезно', 'Если завтра ремонт', 'Знаки зодиаки', 'Глобальные новости', 'Жизнь с «УЮТОМ»', 'М/с «Дикая семья Горнберри»', 'Восточный экспресс', 'Погода', 'Ваши деньги', 'Наши песни', 'Т/с «Замуж за миллионера»', 'Необъяснимо, но факт', 'Счастливы вместе', 'Жизнь, полная радости', 'М/с «Губка Боб Квадратные Штаны»', 'Если завтра ремонт', 'Любовь и тайны Сансет Бич', 'Деньги на проводе', 'М/ф «Братя Лео»', 'Х/ф «Деньги решают все»', 'Если завтра ремонт', 'Победоносный голос верующего М/ф «Знаки зодиаки»', 'Жизнь с «УЮТОМ»', 'Восточный экспресс', 'Погода', 'Счастливы вместе', 'Знаки зодиаки', 'Будни', 'Если завтра ремонт'

Table for Friday, 10th. Columns include time, channel, and program titles. Programs include 'Доброе утро', 'Новости', 'М/с «Малахов +»', 'Т/с «Пять минут до метро»', 'Сестры по крови', 'Лолита. Без комплексов', 'Детективы', 'Другие новости', 'Контрольная закупка', 'Новости', 'Понять. Простить', 'Т/с «Любовь как любовь»', 'Федеральный судья', 'Новости', 'Т/с «Пять минут до метро»', 'Пусть говорят', 'Т/с «Сестры по крови»', 'Время', 'Т/с «Тихий Дон»', 'Человек и закон', 'Ночные новости', 'Судите сами', 'Россия', 'Доброе утро, Россия!', 'Вести-Бурятия', 'Вести-Бурятия (на бур. яз.)', 'Толки', 'Худ-публ. программа Мунхэ зула', 'Спорт-центр', 'Вести. Дежурная часть', 'Х/ф «Всегда говори всегда»', 'Х/ф «Всегда говори всегда»', 'Частная жизнь', 'Вести Дежурная часть', 'Вести', 'КАНАЛ БГТРК', 'Вести-Бурятия', 'КАНАЛ РТР', 'Мой серебряный шар. Елена Майорова', 'Мусульмане', 'Х/ф «Всегда говори всегда»', 'Вести', 'Х/ф «Всегда говори всегда»', 'Х/ф «Ха-жест»', 'Городок. Дайджест', 'Вся Россия', 'Вести. Дежурная часть', 'Вести', 'КАНАЛ БГТРК', 'Вести-Бурятия', 'КАНАЛ РТР', 'Суд идет', 'Кулагин и партнеры', 'Вести. Дежурная часть', 'Вести', 'КАНАЛ БГТРК', 'Вести-Бурятия (на бур. яз.)', 'КАНАЛ РТР', 'Т/с «Обреченная стать звездой»', 'Т/с «Волчица»', 'Вести. Дежурная часть', 'Вести', 'КАНАЛ БГТРК', 'Вести-Бурятия', 'КАНАЛ РТР', 'Спокойной ночи, малыши!', 'Х/ф «Игра все-речь»', 'Х/ф «Порочные связи»', 'ОНТВ', 'Сегодня утром', 'Наше все!', 'Сегодня', 'Спасатели', 'Т/с «Все включено»', 'Две правды', 'Сегодня', 'Т/с «Врачебная тайна»', 'Т/с «Синдикат»', 'Обзор. Чрезвычайное происшествие', 'Сегодня', 'Т/с «Улицы разбитых фонарей-3»', 'Криминальная Россия', 'Комиссар Рекс', 'Сегодня', 'Т/с «Улицы разбитых фонарей-3»', 'Актуальное интервью. Заместитель министра-начальника следственного управления при МВД РБ В.Г. Шадураева', 'Новости без политики', 'Сегодня', 'Т/с «Врачебная тайна»', 'Синдикат', 'Х/ф «Матрица»', 'Х/ф «Побег из Лос-Анджелеса»', 'АРИГ УС', 'Восточный экспресс', 'С утра полезно', 'Если завтра ремонт', 'Знаки зодиаки', 'Глобальные новости', 'Жизнь с «УЮТОМ»', 'М/с «Дикая семья Горнберри»', 'Восточный экспресс', 'Погода', 'Ваши деньги', 'Наши песни', 'Т/с «Замуж за миллионера»', 'Необъяснимо, но факт', 'Счастливы вместе', 'Жизнь, полная радости', 'М/с «Губка Боб Квадратные Штаны»', 'Если завтра ремонт', 'Любовь и тайны Сансет Бич', 'Деньги на проводе', 'М/ф «Братя Лео»', 'Х/ф «Деньги решают все»', 'Если завтра ремонт', 'Победоносный голос верующего М/ф «Знаки зодиаки»', 'Жизнь с «УЮТОМ»', 'Восточный экспресс', 'Погода', 'Счастливы вместе', 'Знаки зодиаки', 'Будни', 'Если завтра ремонт'

Table for Saturday, 11th. Columns include time, channel, and program titles. Programs include 'Иностранка', 'Новости', 'Иностранка', 'Играй, гармонь любимая!', 'Слово пастыря', 'Кряк-бригада', 'С добрым утром, Микки!', 'Здоровье', 'Новости', 'Смак', 'Факенда', 'Доктор Курпатов', 'Нарисованное кино. «Не бой копытом»', 'Бенефис Геннадия Ветрова', 'Х/ф «Женская работа с риском для жизни»', 'Новости', 'Их разыскивает милиция', 'Кто хочет стать миллионером?', 'Большие гонки', 'Время', 'Звезды на льду', 'Высшая лига', 'Россия', 'Доброе утро, Россия!', 'Вести', 'КАНАЛ БГТРК', 'Вести-Бурятия (на бур. яз.)', 'КАНАЛ РТР', 'Военная программа', 'Утренняя почта', 'Субботник', 'Вокруг света', 'Вести', 'КАНАЛ БГТРК', 'Вести-Бурятия', 'КАНАЛ РТР', 'Стук одному', 'Комната смеха', 'Клуб сенаторов', 'Вести', 'Х/ф «Мисс миллионерша»', 'Версты ВСЖД-филиал ОАО РЖД Спорт-центр. Независимое слово', 'Буряад орон. Художественно-публицистическая программа', 'Телевизионная приемная. Заместитель Председателя Правительства по социальной политике С.Г. Ефимов', 'Вести-Бурятия. События недели', 'Место встречи с Юрием Столяровым и Илюей Олейниковым', 'Вести. Дежурная часть', 'Честный детектив', 'Вести', 'Танцы со Звездами. Результаты голосования', 'Х/ф «Последний самурай»', 'Х/ф «Зона смертельной опасности»', 'ОНТВ', 'Матрица', 'Рикки-тишки-тави', 'Сказки Баженова', 'Сегодня', 'Лотерея «Золотой ключ»', 'Без рецепта', 'Смотр', 'Главная дорога', 'Кулинарный поединок', 'Квартирный вопрос', 'Сегодня', 'КАНАЛ БГТРК', 'Улур Родник тепла. Семейские', 'КАНАЛ РТР', 'Марш Турецкого-3', 'Сегодня', 'Женский взгляд', 'Вячеслав Гордеев', 'Своя игра', 'Т/с «Опера. Хроники убойного отдела»', 'Сегодня', 'Профессия — репортер', 'Программа максимум', 'Наказание: русская тюрьма вчера и сегодня', 'Спасатели', 'Реальная политика', 'Х/ф «Классик»', 'Микс-файт М-1. Бой без правил', 'Х/ф «Комедианты»', 'АРИГ УС', 'Восточный экспресс', 'Погода', 'Неизвестная планета', 'Жизнь с «УЮТОМ»', 'Восточный экспресс', 'Погода', 'Неизвестная планета', 'Любовь и тайны Сансет Бич', 'Твоя среда обитания', 'С утра пораньше', 'Внимание! Женщины за рулем', 'Жизнь с «УЮТОМ»', 'Международный фестиваль «Алтарган»: конкурс современной бурятской песни, 1 ч.

Table for Sunday, 12th. Columns include time, channel, and program titles. Programs include 'Эд из телевизора', 'Знаки зодиаки', 'Благая весть', 'Алло, гварж', 'Знаки зодиаки', 'Голые стены', 'Погода', 'Счастливы вместе', 'Ловись рыбка', 'Воробьишко', 'Деревня дураков', 'Школа ремонта', 'Жизнь с «УЮТОМ»', 'Такси', 'Погода', 'Москва. Инструкция по применению', 'Знаки зодиаки', 'Знаки зодиаки', 'Спецвыпуск «Дом-2: Погода Любав», 'Жизнь с «УЮТОМ»', 'Комеди-клуб', 'Знаки зодиаки', 'Кандидат', 'Дом-2: после заката', 'Секс с Анфисой Чеховой', 'Музыкальный канал', 'Погода', 'День за днем', 'Музыкальный канал', 'Переменка', 'Бесплодные земли', 'Погода', 'День за днем', 'Симпсоны', 'Школьное ТВ', 'День за днем', 'Голый повар', 'Погода', 'Суперняня', 'Оуэндец с С. Ростом', 'Новости «24»', 'Д/ф «Криминальное чтиво»: «Перевертывши»', 'Невероятные истории с И. Дьяконовым', 'День за днем', 'Врум-врум: автохулиганы', 'Погода', 'Большие мозголомы', 'Задов in reality', 'Т/с «Меня зовут Эрл»', 'Меня зовут Эрл', 'Большая мозголом', 'Сатирический журнал', 'Х/ф «Мафия бес-смертна»', 'Форт Боярд', 'Танцы со Звездами. Сезон-2006', 'Вести недели с Сергеем Брилевым', 'Специальный корреспондент', 'Х/ф «Жаркий ноябрь»', 'Х/ф «Сорвиголовы»', 'Х/ф «Преследуемый»', 'ОНТВ', 'Классик', 'Малыш и Карлсон', 'Карлсон вернулся', 'Сегодня', 'Дикий мир', 'Их нравы', 'Едим дома!', 'Сегодня', 'Тор gear', 'Счастливы рейс', 'Шнур вокруг света', 'Авиаторы', 'Сегодня', 'Новости без политики', 'Неоновый про-спект', 'Юный Будамшу', 'Москва - Ялта - Транзит', 'Фестиваль юмора и эстрадного искусства', 'Своя игра', 'Опера. Хроники убойного от-дела', 'Сегодня. Итоговая программа', 'Чистосердечное признание', 'Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю', 'Кремлевские жены: Екатерина Воросилова', 'Партолди с характером', 'Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым', 'Х/ф «Сфера»', 'Мировой бокс', 'Неизвестная планета', 'Любовь и тайны Сансет Бич', 'Твоя среда обитания', 'С утра пораньше', 'Внимание! Женщины за рулем', 'Жизнь с «УЮТОМ»', 'Международный фестиваль «Алтарган»: конкурс современной бурятской песни, 1 ч.

«Смотри в оба глаза до замужества и держи их полузакрытыми после».

Мадлен де Скюдери,
франц. писательница

Галина ИГОШИНА

Я считаю, что человечество не придумало ничего лучше семьи для воспитания детей. Это огромное счастье - сохранить семью, прожить в любви и согласии целую жизнь и «умереть в один день». Увы, не всем это удается!

Нельзя до конца узнать человека, даже прожив с ним годы. И уж тем более в начале семейной жизни. В состоянии влюбленности человек старается понравиться, осознанно и неосознанно демонстрирует прекрасные качества характера, скрывая негативные. Накал чувств пройдет и все недостатки проявятся. Мы и себя-то плохо знаем, что уж говорить о супруге. Очень неожиданным оказывается появление все новых граней у вашего «брульянта». И вот «брак - гениальный», по словам французской актрисы Симоны Синьоре, «окулист», открыл вам глаза.

Душевный труд, преодоление своих недостатков - вполне доступное вашему мужу занятие. Но лучше научиться принимать его таким, каков он есть. Если хотите совершенствоваться, меняйтесь сами, но не ждите этого от других.

Я думаю, мужу можно простить многое, если он - хороший отец.

Мудрые жены так и делают, если верить художественной литературе.

Я знаю семью, где жена прощает измены и пьянство (не достигающее скот-

ского состояния). Прощает, потому что любит, потому что он - замечательный отец. Муж вместе с детьми регулярно выпускает семейную газету, занимается с ними всевозможными видами спорта, и туризмом в том числе, читает и рисует.*

Муж - первая и единственная любовь моей знакомой, поэтому она не может подвести теоретическую базу под биологическую сущность любвеобильности мужчин и оправдать измены. Обостренным любовью зрением она замечает «его походы налево» и обиды эти булжниками падают ей на душу. Но брак их жив, и я верю, что со временем, постарев, они будут напоминать пару пресловутых голубков в окружении детей и внуков.

Жизненный опыт прибавляет знания о жизни, нашей биологии, а с ними и многие печали. Оказывается, измены мужчин биологически объяснимы и оправданы. Хотя и не все женщины могут относиться к ним снисходительно. С колокольни своего жизненного опыта я повторяю своим дочкам слова Луизы Коле (так, чтобы сын не слышал):

- Если вам непременно нужен верный муж, выходите замуж за серого волка!

Только волки и гуси сохраняют абсолютную верность и жертвенную любовь к супруге до конца жизни.

А нужен ли РАЗВОД?



Если хочешь удержать любимого мужчину, не выпускай его из объятий!

Моя сослуживица для предотвращения измен советует молодым женщинам:

- Станьте своему мужу незаменимой любовницей!

Подразумевается при этом главном условии и сохранение привлекательности, кокетливости; вкус-

ная домашняя еда, уют и порядок, душевное понимание.

Сама советчица - прекрасная хозяйка, не жалеющая усилий, чтобы побаловать домочадцев трудовыми кулинарными шедеврами. Бодрая, подтянутая и энергичная, выросшая в многодетной семье, она переняла материнскую мудрость и житейскую сметливость. Твердой, но

нежной рукой ведет она семейный корабль, минуя жизненные рифы, прозорливо избегая катастроф. И уж если не она капитан этого корабля, то наверняка его ангел - хранитель. И три её сестры и четыре брата (прекрасные люди и супруги, замечательные работники) так дружны, что, кажется, они по-прежнему живут одной семьей, постоянно помогая друг другу. Совет о горячей любви к мужу, не позволяющей ему даже ресничками махнуть на чужие ножки выше щиколоток, - от умеющего организовать семейную жизнь человека.

В этом браке нас было трое, а я не люблю толпы.

Диана, принцесса Уэльская.

Для многих непереносима мысль об измене и единственным выходом для себя они считают развод. Да, нас не готовили к жизни в гареме. Но я уважаю мудрость женщин, сохранивших свой брак, отца своим детям, «наступив на горло» ревности и обиде. Надо, видимо, сказать себе, что мужчины - просто марсиане, другой биологический вид. У них - отличные от наших представления о морали, семье и работе, измене, - обо всем. Эту разницу трудно понять, надо просто принять её, как какой-то биологический закон. Попытаться забыть о супружеской неверности. Не сыпать соль на раны, вороша неприятные воспоминания.

Не пытаться выводить супруга «на чистую воду».

Даже вида не показывать, что владеете «компроматом» на мужа. Чрезмерное

любопытство лишило не одну Еву рая.

В большинстве случаев связь на стороне для мужа - «стакан воды при жажде» или сочувствие чужому одиночеству. Он любит и ценит жену, боится её потерять, и совсем не собирается оставлять семью. Другую женщину он и любит по-другому. Нужно ли ревнивой жене ломать жизнь себе и близким? Лекарство от душевной боли может оказаться смертельным ядом. Надо постараться понять мужа. А его легко понять. Вокруг множество милых, добрых, прекрасных и очень одиноких женщин. Их просто невозможно не любить. Демографическая ситуация в

нашей стране всегда такова, что «на десять девочек по статистике девять ребят» (а то и меньше). Ну не досталось вашей сопернице мужа, шут с ней! Пусть у неё будет любовник.

Той женщине тоже долго не выдержать на вторых ролях. Отношения либо развиваются, либо рвутся. Нужны только терпение и такт. Все проходит...

Я не проповедую всепрощение и отдаю должное женской гордости. Каждая женщина должна сама решить, что лучше для неё и детей. Развод может быть и благом. Вы не будете чувствовать себя несчастной. У детей не будет дурного примера плохого отца и униженной матери. У вас будет больше времени и сил для себя и детей, уж вы - то этого достойны!

Вы можете повлиять на будущее своих детей, выберите оптимальный вариант!

НЕПОСЛУШНАЯ БАБУШКА

Регион «Блицинформ»

Как поступать с бабушкой, несогласной с вашими принципами воспитания

Когда в семье появляется ребенок, бабушки стараются взять его воспитание в свои руки. Именно поэтому зачастую мамы вместо благодарности за помощь испытывают совсем не радужные чувства к близкому человеку. И это естественно. Дело в том, что в возрасте до 4 лет ребенок усваивает правила поведения в семье. Если эти требования постоянно меняются (мама против конфет до обеда, а бабушка разрешает), могут возникнуть проблемы. Давайте разберемся, что делать. Для начала: какие бабушки бывают.

Бабушка-гость. Ситуация, когда бабушка не живет с молодой семьей постоянно, а лишь время от времени приходит в гости, - наиболее простая. Однако надо иметь в виду, что, когда ребенок подрастет, то определенное время он, вероятнее всего, будет проводить у бабушки. И если родители кардиналь-

но не согласны с некоторыми принципами ее воспитания внуков, то начать ее «перевоспитание» лучше заранее.

Бабушка-няня. Рано или поздно все молодые мамы выходят на работу. Причем, зачастую это происходит скорее рано, чем поздно, так что о садике думать не приходится. И в этом случае выбор невелик - малыш остается или с бабушкой, или с няней. Оставлять ребенка с няней - чужим человеком, в то время как бабушка готова взять на себя те же обязанности, в России не принято. Но цена, не в денежном выражении, этой помощи может оказаться слишком высока. Зачастую бабушки, которые прислушивались к пожеланиям и рекомендациям молодой мамы во время ее отпуска по уходу за ребенком, в корне меняются, как только сами становятся нянями. Ведь теперь на них лежит ответственность за малыша! В этой



ситуации многие бабушки начинают думать, что имеют право поучать маму, а ее обязанность - беспрекословно следовать их наставлениям. Поэтому, если между старшим и средним поколением часто возникали ссоры и конфликты, то решение взять бабушку в качестве няни может только усугубить ситуацию.

Бабушка-хозяйка. Семья, состоящая не только из родителей и детей, но и из бабушек и дедушек - это историческая традиция, которая существует уже многие сотни лет. Вопрос о том, где будет жить молодая семья, в прежние времена даже не ставился.

После свадьбы молодожены приходили в дом мужа, там же рождались и росли их дети. Авторитет старших распространялся на все вопросы, включая и воспитание младшего поколения. В наши дни такая ситуация тоже не редкость, но что делать в ситуации конфликта со старшим поколением? Конечно, самый простой способ - разъехаться и общаться по минимуму. Многие семьи так и делают. Однако такой выход все же скорее экстремальный и вынужденный. Бабушка в нормальной ситуации - это и поддержка, и опыт, и сказка на ночь. Поэтому постарайтесь

для начала поговорить с ней. Нужно объяснить бабушке, что ее опыт очень важен, но ответственность за ребенка целиком лежит на его родителях. И эта ответственность дает свободу в выборе способов воспитания малыша именно маме и папе, а не бабушкам, дедушкам и прочим родственникам.

Отчего бабушка делает все по-своему и не прислушивается к пожеланиям молодых родителей? Чаще всего ее «своевольное» поведение связано с потребностью в любви или в уважении. Если ей не хватает внимания повзрослевших детей, забота о внуке становится «светом в окне» для пожилой женщины. Наконец-то появился человек, которому она нужна, который ее любит! Реализация этой потребности исключительно через ребенка обычно приводит к тому, что бабушка чрезмерно балует малыша, выполняет все его прихоти. Чтобы бабушкино поведение стало более адекватно, нужно постараться изменить свое отношение к ней. Молодая семья должна постараться уделять больше внимания бабушке, общаться с ней. Уверенность в том, что ее любят, поможет ей более разумно общаться с внуком и прислушиваться к пожеланиям его родителей.

БРИТАНСКИЙ ДЕЛОВОЙ ГОРОСКОП



Гороскоп для Овна.

В целом для Овнов эта неделя не станет особенно креативной – им постоянно придется «подчищать хвосты»: доделывать неоконченные дела, выполнять старые обязательства, устранять мелкие технические неполадки. Возможно, придется даже уделить внимание здоровью, что скорей всего потребует значительных финансовых затрат. Причем интересно, что удачные и неудачные дни будут на этой неделе чередоваться строго через один, то есть относительно благоприятными должны стать понедельник, среда и пятница и, соответственно, относительно менее благоприятными – вторник четверг и суббота. Если же в эти не слишком благоприятные дни все-таки предстоит заниматься чем-то серьезным и ответственным, то лучше это делать или с раннего утра, или уже ближе к вечеру.

Гороскоп для Тельца

В понедельник Тельцам едва ли удастся добиться чего-то существенного в деловой и профессиональной сфере – все будет складываться через пень-колоду: покупки и капиталовложения скорей всего окажутся неудачными, деловые партнеры будут опаздывать на встречи, к тому же могут возникнуть некоторые проблемы со здоровьем родителей. Но уже начиная со вторника ситуация кардинально изменится, причем наибольших удач следует ожидать от новых знакомств, работы в коллективе единомышленников, выхода в какие-то новые сферы общения.

Гороскоп для Близнецов.

Для Близнецов первая по-

ловина этой недели будет, по всей видимости, довольно консервативным и даже отчасти застойным периодом, когда во избежание неоправданных и опрометчивых решений, всевозможных деловых неурядиц и несостыковок лучше сосредоточиться на аккуратном исполнении своих обязанностей, сторониться новаций и нововведений и даже несколько ограничить круг общения.

Гороскоп для Рака.

Как и для всех «водных» знаков, для Раков относительно благоприятный период на этой неделе начнется с вечера вторника. Поэтому в понедельник лучше не проявлять чрезмерной активности и особенно избегать каких-либо начинаний в финансовой сфере, в том числе и дорогостоящих приобретений. Тем более что ваша материальная помощь может внезапно потребоваться кому-то из друзей. Середина недели должна принести новые и весьма интересные знакомства, не исключено также получение неожиданных подарков или вознаграждений. В профессиональной сфере не стоит стремиться «своротить горы» и объять необъятное.

Гороскоп для Льва.

Чрезвычайно насыщенными днями для Львов окажутся понедельник и среда. Причем эта нагрузка будет скорей всего связана с теми или иными формами интеллектуальной деятельности. Здесь можно ожидать решения вопросов, связанных с продвижением по служебной лестнице, деловых и образовательных поездок (не исключено, что и за границу), ответственных переговоров в вышестоящих и официальных инстанциях, оформления весьма важных документов, имею-

щих юридический характер. Некоторое напряжение могут создавать задержки на дорогах и не слишком хорошее взаимопонимание с коллегами, партнерами и начальством.

Гороскоп для Девы.

Девам на эту неделю довольно сложно дать однозначные рекомендации. В понедельник и во вторник преимущественно будет преобладать первая тенденция, то уже в среду все громче начнет о себе заявлять вторая. Апофеозом «легкости бытия» станет четверг, хотя надо признать, что в этот приятный во всех отношениях день едва ли удастся добиться чего-нибудь существенного.

Гороскоп для Весов.

Для Весов эта неделя будет по большей части связана со всевозможными материальными проблемами. Внезапно появится необходимость сделать различные (и преимущественно дорогостоящие) приобретения для дома – вплоть до покупки нового автомобиля. Следует только помнить, что этими покупками ни в коем случае нельзя заниматься в воскресенье, иначе едва ли удастся избежать жестокого разочарования. Лучшие дни для покупок – понедельник, вторник, пятница и суббота. Середина недели – неплохое время, чтобы разобраться с подспудными проблемами взаимоотношений в рабочем коллективе и восстановить там здоровый психологический климат.

Гороскоп для Скорпиона.

Вторая неделя ноября благодаря близкому полнолуннию в знаке Скорпиона является чрезвычайно ответственной и

значительным. В их жизни могут произойти весьма существенные позитивные изменения, появятся новые приоритеты и перспективы. Им предоставляются прекрасные возможности с блеском проявить свои лучшие профессиональные качества, приобрести важную и полезную информацию, установить контакты с «сильными мира сего» и заручиться их покровительством и поддержкой. Удачными должны стать покупки, подарки и дорогостоящие приобретения, в том числе и предметов роскоши. В выходные дни можно с удовольствием заняться домашними делами, переставить мебель, сделать хозяйственные приобретения, уделить внимание членам семьи, по возможности при этом не обделяя никого.

Гороскоп для Стрельца.

В противоположность Скорпионам для Стрельцов первая половина ноября – это время затишья во всех делах и спокойного, созерцательного настроения. Можно также сказать, что это время постепенного подспудного накопления сил и ресурсов для бурных свершений второй половины месяца. Несколько более деятельной и посвященной более активным формам отдыха может оказаться вторая половина этой недели. В эти дни неплохо по собственному выбору заняться спортом и оздоровительными процедурами, совершить развлекательную или познавательную поездку, весело провести время с друзьями. А вот в воскресенье лучше остаться дома – там накопились и нерешенные семейные вопросы, и хозяйственные дела.

Гороскоп для Козерога.

Для Козерогов первая половина и конец недели предполагаются



довольно сложными и во многом противоречивыми. К примеру, необходимо как-то ухитриться сделать внеплановые, но необходимые приобретения, и одновременно постараться максимально ограничить себя в расходах. Если на работе или дома возникнут какие-то внештатные и авральные ситуации (а это весьма вероятно в пятницу или в субботу), не нужно пороть горячку. Ко всему сказанному можно добавить, что положение на личном фронте будет для Козерогов складываться значительно более благоприятно и принесет немало запоминающихся минут.

Гороскоп для Водолея.

В понедельник Луна будет передвигаться по знаку Водолея, а это значит, что для представителей этого знака пришло время активных действий, которые будут преследовать преимущественно деловые, профессиональные и карьерные задачи. В эти дни все проблемы будут решаться гораздо легче и с гораздо меньшим напряжением сил. Несколько менее благоприятным обещает стать воскресенье – рекомендуем в этот день избегать дорогостоящих покупок и азартных игр.

Гороскоп для Рыб.

В отличие от Водолея Рыбам в понедельник не стоит проявлять чрезмерной активности ни в каких делах, но зато уже начиная со вторника ситуация для них начнет приобретать максимально благоприятный характер. Самочувствие улучшится, настроение и жизненный тонус повысятся, что, естественно принесет ощутимое оживление и положительные эмоции в личную жизнь.

Древне-греческая богиня	Выход мяча за пределы поля	Аквариумная рыбка	12 дюймов	Рабочий орган мельницы	Карликовый буйвол	Коллектив молодых актеров
Кушанье			Страх, кошмар			
Отечественный самолет		Диплом, выдаваемый изобретателю				
		Вранье	Лад	Режиссер фильма Морозко		
Русский поэт	Прохладительный напиток					
		Железная пещка, нагреваемая углем		Древнее название реки Анжаря	Музыкальный интервал	
Алкогольный напиток	Выращенное растение					
			Подвижник, отшельник	Часть топора	Сухой туман	
Танец	Единица высоты звука	Плывущий ветер у древних греков	Собрание, множество			
Цирковая арена				Буква кириллицы		
Пушной зверь			Китайская бамбуковая пика		Ошибка в компьютерной программе	
Валюта государства в Европе			Дежурство на корабле			

По вертикали: Артемиды, Гуппи, Шу, Лат, Бахта, Сонн, Манеж, Бар, Енот, Шю, Лат, Бахта.
По горизонтали: Пару, Ужас, Ту, Патент, Фет, Рой, Лимонад, Вино, Жаровня, Вальс, Окс, Нона, Лиана, Обух, Мгла, Мен, Хот, Ша.

Ответы на сканворд:

БИЗНЕС ОЛЗО
Индекс - 31111
УЧРЕДИТЕЛИ:
ПРЕЗИДЕНТ,
НАРОДНЫЙ ХУРАЛ,
ПРАВИТЕЛЬСТВО
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

Генеральный директор -
главный редактор
А.Л.АНГАРХАЕВ.

Редактор
Л.В.ОЧИРОВА.

Редакционная коллегия:
И.М.ЕГОРОВ, С.Г.ЕФИМОВ,
И.Б.ДАГБАЕВ, В.Б.ПРОКОПЬЕВ,
М.В.КАЛАШНИКОВ
(Правительство РБ),
Ф.П.БОТОВА, Ц.Э.ДОРЖИЕВ
(Народный Хурал РБ),
Т.В.САМБЯЛОВА,
Г.Х.ДАШЕЕВА,
Д.Б.ГУРОДАРЬЯЕВА,
Н.Д.БАДМАРИНЧИНОВ,
А.А.ФАДЕЕВА, Б.В.БАЛДАНОВ,
В.Д.ДАМДИНОВА.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ИД "Буряд унэн" и отпечатана с готовых диапозитивов в ОАО "Республиканская типография" тиражом 2330 экз.
Объем - 2 п.л.
Время сдачи в печать - 17.00 ч.
Общий тираж изданий ИД "Буряд унэн":
32800 экз.
№128 (№21368) со дня основания "Буряд унэн".

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским территориальным управлением Министерства РФ по печати.
Регистрационное свидетельство ПИ № 13-1027.
За достоверность фактов, цифр, названий, имен и фамилий ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.
Цена свободная.

Адрес:
670000, г.Улан-Удэ, ул.Каландаришвили, 23, ГУП "Издательский дом "Буряд унэн".
Телефоны для справок:
21-54-54, 21-68-08, 21-63-86
Факс: (3012) 21-54-54
E-mail: ulan@mail.ru
Отдел рекламы:
21-62-62

ПРИГЛАШАЕТ БУРЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

4 ноября, 17.00 Вечер оперетты. Филармония
7 ноября, 18.30 Песни родной Бурятии. БГАТД им. Х.Намсараева
8 ноября, 18.30 Балет «Красавица Ангара». БГАТД им. Х.Намсараева

9 ноября Вечер Б.Б.Ямпилова. Филармония (симфонический оркестр)
10 ноября, 17.00 Торжественный вечер, посвященный Б.Б.Ямпилу. БГАТД им. Х.Намсараева

МУЗЕЙ ПРИРОДЫ БУРЯТИИ ПРЕДСТАВЛЯЕТ:

* Постоянно действующая экспозиция: «Путешествие по Бурятии».
* Обзорная экскурсия по музею на бурятском языке «Аяншалга Буряад ороноор» («Путешествие по Бурятии»)
* Постоянно действующая выставка живой природы «В гостях у Ерошки».
* Постоянно действующая выставка живой природы: аквариумные обитатели, разноцветные популки и единственный млекопитающий символ Байкала - нерпа.
Дорогой посетитель!
Каждый из вас может принять участие в акции «Памятный камушек».
Привезенный вами для украшения нерпешария камень с Байкала, будет выражением вашего отношения к идее сохранения символа Байкала - нерпы.
Также, музей объявляет конкурс на имена для нерп. Предложения принимаются по тел.: 21-41-49, 21-98-14.
* Выставка «Улган Эхэ дэлсэй» («Земля - колыбель наша»).

* Выставка литературы «Животные под охраной».
* Мини-выставка «Самоцветы» (геология).
* Авторская выставка Н.В.Бурякова «С любовью о лесе» (ноябрь)
* Юбилейная выставка, посвященная Н.Е.Медведеву. Открытие 24 ноября.
* Профилактическая акция «Здорово быть здоровым», посвященная международному Дню отказа от курения (15 ноября).
Музей приглашает на новые тематические экскурсии:
1. «Природоохранные обычаи и традиции бурятских племен».
2. «Спасем леса Бурятии от пожаров!»
3. Тематические экскурсии для школьников, в рамках школьной программы.
Музей природы Бурятии, ул. Ленина, 46
часы работы: с 10-18 ч.
Выходные: понедельник, вторник.
Тел. 21-41-49, 21-98-14.

А ВЫ ЗАСОЛИЛИ КАПУСТУ? КАПУСТА БЫСТРОГО ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Нашинкуем капусту тонкой соломкой или нарежем кусочками (кому как нравится). Плотно уложим ее в 3-литровую банку, зальем холодной водой, растворив в ней 2 столовые ложки соли (воды примерно 1-1,5л).
Оставим банку в тепле (на кухне) на 2 дня. Затем сольем немного рассола и растворим в нем полстакана сахара, сольем опять в капусту, оставим на 1 день, а затем поставим в холодильник для хранения и употребления. Хорошо капусту пересыпать морковью, натертой на крупной терке. Круглый год такая капуста под рукой: и закуска, и салат, и витамины!

ЗАКУСКА С ЧЕСНОКОМ

1 кочан капусты (2-3кг), 5-7 морковок, 1 горсть очищенных долек чеснока, соль.
Из кочана вырезаем кочерыжку, делая глубокие надрезы вдоль кочерыжки с четырех сторон. Опускаем его в кипящую воду на 3-5 минут. Достаем дуршлагом, даем стечь воде, охлаждаем под струей холодной воды, разбираем на листья (как для голубцов).
Морковь натираем на крупной терке, смешиваем с измельченным чесноком и заворачиваем в капустные листья тонкими трубочками. Укладываем трубочки плотно в стеклянную или эмалированную посуду и заливаем кипящим рассолом (на 1 л воды 1 столовая ложка соли) так, чтобы жидкость полностью их покрывала. Через 2 дня закуска из капусты готова.